Информация
об итогах реализации антинаркотических профилактических мероприятий
в МКОУ « Уллу-Теркеменская средняя общеобразовательная школ» в 2018- 2019гг
​        В МКОУ  «Уллу-ТеркеменскаяСОШ» в 2018-2019 г.г. было организовано и проведено множество мероприятий, направленных на противодействие распространения и потребления наркотиков среди обучающихся школы.       
          В школе разработана и реализуется «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни в МКОУ Уллу-Теркеменскаясредняя общеобразовательная школа на 2019-2022 уч.гг.» В качестве основы программы здоровьесбережения определена забота о сохранении здоровья воспитанников и учителей. Одним из основных направлений деятельности программы является просветительское. Данное направление предполагает:
· Организацию деятельности с обучающимися и родителями по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании;
· Пропаганда здорового образа жизни (тематические классные часы, лекции, познавательные игры, уроки здоровья, спортивные состязания, конкурсы рисунков, плакатов, стихотворений, различные акции);
· Совместная работа с учреждениями здравоохранения и органами внутренних дел по профилактике токсикомании, наркомании, курения и алкоголизма;
· Пропаганда физической культуры и здорового образа жизни через уроки биологии, географии, химии, экологии, ОБЖ, физической культуры.
          
       В школе также разработана и реализуется Программа профилактики употребления ПАВ (табакокурение, алкоголизм, наркомания) «Правильный выбор» на 2018-2022 годы. Целью Программы является сохранение и укрепление здоровья подростков. Создание в школьной среде условий препятствующих распространению ПАВ. Формирование у них стойкой негативной установки по отношению к употреблению психоактивных веществ, как способу решения своих проблем или проведения досуга, ориентация на позитивные социальные и личные ценности через вовлечение обучающихся в работу по профилактике наркомании.
         В начале учебного года проводится социальная паспортизация классов с целью выявления детей из неблагополучных семей, семей группы риска, т.е. с целью раннего выявления детей, склонных к употреблению психоактивных и наркотических веществ.  Классными руководителями и администрацией школы ежедневно контролируется посещаемость учебных занятий, также ведется учет занятости детей во внеурочное время, вовлечение их в кружки и секции как в школе, так и вне ее.  В школе для обучающихся в 2019-2020 учебном году работают  кружки и спортивных секций.     На заседаниях Совета по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних рассматриваются следующие вопросы: неуспеваемость обучающихся по итогам промежуточной аттестации, взаимодействие школы и родителей по данному вопросу; негативное поведение обучающихся во время нахождения в школе, профилактические беседы с родителями и обучающимися по вопросам безопасного поведения на дорогах, в общественных местах, о пребывании обучающихся  в ночное время, о пропусках уроков без уважительной причины
        Таким образом, работа по профилактике антинаркотической направленности с обучающимися и их родителями представляет собой комплекс мероприятий, которые реализуются в сотрудничестве школы со всеми органами профилактики.

